

Борис ОРЕХОВ

Сегодняшним мальчишкам есть с кого брать пример мужества и героизма.

Заместитель председателя Комиссии ПС по безопасности и обороне, Герой России, полковник запаса Андрей Красов в свою армейскую бытность не только командовал различными подразделениями, участвовал в боях, но и возглавлял Рязанское высшее воздушно-десантное училище - легендарную альма-матер офицерского корпуса наших ВДВ.



- Среди ребят, которые там учились, да и сейчас учатся, много бывших суворовцев?

- Конечно. Ныне уже гвардейское Рязанское училище - очень престижный военный вуз. Единственный такой в мире. Среди его выпускников больше всего Героев Советского Союза и Российской Федерации. С начала СВО уже больше сорока человек удостоились этого высокого звания. И многие ребята с детства мечтают в него поступить. Причем не только из России, но, естественно, также из Беларуси. От года к году цифры меняются. Но примерно процентов двадцать - двадцать пять - это суворовцы.

- Чем они отличаются от тех ребят, которые сели за десантную, скажем так, парту, после окончания обычной школы?

- Прежде всего, наверное, тем, что суворовскую науку побеждать они осваивали еще с пятого класса. Более дисциплинированные, конечно. Правда, все стартовые различия ниве-

«НАТО И В ПОДМЕТКИ НЕ ГОДИТСЯ»

лируются после того, как они на плацу торжественно зачитывают текст присяги. И все становятся курсантами и защитниками Отечества.

- Между ребятами из РФ и РБ, наверное, все же чувствуется какая-то разница, хотя бы в характере? Белорусы по природе все же более спокойные, никогда не станут лишний раз выяснять отношения, так считается по крайней мере.

- Никаких различий, совершенно. Характер, темперамент - это чисто индивидуальные вещи. Все зависит от конкретного человека. В любой нации и народности есть как вспыльчивые, так спокойные люди. Поэтому я бы такие отличия не делал. Да и предпосылок для них нет. У нас общая история, общие героические предки. Мы славяне. Воспитываемся на общих ценностях. Вместе строим Союзное государство и, если понадобится, вместе будем его защищать. Поэтому что понимаем: без безопасности РФ не может быть безопасности Республики. И наоборот: безопасность Беларуси - это и безопасность России.

- Сегодняшним суворовцам, будущим курсантам, предстоит изучать военную науку, вероятно, уже нового образца во многом. Ведь, судя по СВО, королем поля боя стал теперь дрон, что еще несколько лет назад даже вообразить было нельзя. Нынче же это данность.

- Победу в бою добывают солдаты. Вот кто был и будет главным действующим лицом на поле боя? Солдат. Потому что формы и методы ведения



Дни СГ на сменах по традиции начинаются с торжественного поднятия национальных флагов наших стран.

боевых действий в принципе не изменяются, а как бы дополняются новыми составляющими, это безусловно так. Сейчас все происходит в режиме реального времени. Очень важно иметь средства, которые позволяют обнаружить и очень быстро нанести огневое поражение по тем или иным объектам противника. Удар должен быть практически мгновенным. С минимальной разницей во времени. Спутники и беспилотники теперь позволяют это сделать. Но все равно - пока сапог твоего солдата неступил на определенную часть территории, она считается незахваченной. Или - освобожденной, применительно к СВО. И эта старая воинская истина по-прежнему в силе.

- На ваш взгляд, чем наша армия отличается от армий НАТО?

- Тем, что во все времена отличало наши войска - силой духа солдат и офицеров, которую никакой, извините за выражение, натовской и нацистской соплей не перешла. То, как сейчас сражаются наши ребятам, - им никакое НАТО и в подметки не годится. Они настоящие профессионалы своего дела. Потомки поколения победителей, освободившего не только свою землю, но и страны Европы от коричневой чумы в Великую Отечественную. Можно вспомнить слова, которые произнесены тогда: наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами. Победили тогда, победим и сейчас. Никаких сомнений.

Сергей КЛИШЕВИЧ, заместитель председателя Комиссии Парламентского Собрания по молодежной политике, спорту и туризму:



- Удар идет на сельское хозяйство - раз, на экономику - два, естественно, на наши традиционные ценности - три. Уничтожив это, нас можно использовать как ходулю. И, к большому сожалению, это практически реалистичный сценарий, если мы не будем защищаться. Мы, конечно, не должны позволить сегодня сделать это с нашим народом.

Залогом успешного нашего будущего является традиционная белорусская семья, так было всегда. Это в том числе связано, кстати, с сельским хозяйством, потому что нужно было иметь много детей. Нужна была большая семья для того, чтобы прокормиться и выжить. (О Неделе любви в Беларусь читайте на стр. 12.)

- Кто они, бойцы культурного фронта? Это люди тонкой души, которые еще недавно в красивых нарядах дарили праздники, просвещали, создавали настроение, а когда враг ступил на родную землю, направне с добровольцами максимально включились в помощь фронту и землякам.

Благодарю замечательный коллектив библиотеки имени Асеева за все, что вы делаете, приближая нашу победу!

Асеевцы сотрудничают с курскими волонтерами группы «Тепло маминой руки». Ежедневно в пунктах временного размещения (ПВР) сотрудники библиотеки организовывают литературный досуг для детей и взрослых, проводят мастер-классы по анимации в мультлаборатории, игровые турниры с использованием VR-очков, тру-

дятся в пунктах выдачи гуманитарной помощи, помогают оформлять бумаги, плетут маскировочные сети для наших военнослужащих и многое другое.

Асеевка организовала в ПВР «Се-

мейные библиотечки Приграничья». У людей есть потребность в книге. Ведь хорошая книга - лекарство для души: дает мотивацию идти дальше.

Куряне сплотились. Помощь идет на всех уровнях, от разных профессиональных сфер, и, самое главное, люди чувствуют эту поддержку.

Только так вместе победим!

Владимир ДЖАБАРОВ, член Комиссии Парламентского Собрания по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:

- Эстонские власти переходят к тотальной языковой диктатуре. Бывший премьер Кая Каллас, которая привела балтийскую республику в экономическую яму, мечтала лишить русскоязычных жителей страны возможности отдавать детей в русские детсады и школы. Поэтому в 2022 году ее правительство утвердило ударный пятилетний план по грубому вытеснению русского языка из сферы образования.

Сейчас Эстония прекращает финансирование русскоязычных учебных заведений и переходит на эстонский в школах

к 2030 - 2031 годам. В текущем начинают с детских садов и начальных классов школ. Сотни учителей, которые не относятся к «титульной» нации и не владеют эстонским на достаточно высоком уровне, просто сократили. Больше всего педагогов потеряла Нарва, где эстонский на улицах почти не слышен.

Многие преподаватели просто уедут. Не все станут учить эстонский, да еще до уровня носителя языка, ради счастья жить и работать в Эстонии. Конечно, нашим соотечественникам, которые окажутся в России, нужно помочь, в том числе и с трудоустройством.

Наталья НИКОНОРОВА, член Комиссии ПС по информационной политике, информационным технологиям и связи:

- Сельский туризм - туризм, предусматривающий посещение сельской местности, малых городов с численностью населения до 30 тысяч человек в целях:

- отдыха, приобще-

КОМПЕТЕНТНО

ния к традиционному укладу жизни и обычаям народов Российской Федерации

- ознакомления с объектами культурного наследия (памятниками истории и культуры) народов России, связанными с сельским хозяйством

- ознакомления с сельскохозяйственным производством и (или) участия в сельхозработах без извлечения материальной выгоды с возможностью использования услуг по временному размещению, организации досуга, экскурсионных и иных услуг.

Теперь услуги в этой сфере могут оказывать не только сельхозпроизводители, но и другие субъекты предпринимательской деятельности.

Развитие «сельского туризма» за счет вовлечения всех слоев предпринимательства даст новый импульс не только к развитию внутреннего туризма на сельских территориях, повышению доходности бизнеса и занятости населения, но и к всестороннему и комплексному развитию таких территорий за счет создания различных точек притяжения.

Ольга ГЕРМАНОВА, член Комиссии Парламентского Собрания по культуре, науке и образованию:

